

哪里有需要 哪里就有我们

——全市各级党组织、广大党员奋战防汛防台第一线

狂风大作，我们并不孤单，因为我们可以看到一面面无形的红旗在迎风招展。

暴雨如注，我们并不害怕，因为我们可以听到一声声殷切的呼唤就在身边。

7月10日，“灿鸿”直逼浙江而

来，对我市各地造成了不同程度的影响。面对台风肆虐侵袭，基层党员干部冲锋在前，将先锋模范作用发挥到防汛最前沿；各个基层党组织坚守一线，将战斗堡垒前移到防台第一线。

深夜冒险抢修电路、顶风冒雨转

移群众、山塘水库安全巡查……哪里有危险，哪里总能看到党员干部的身影。挨家挨户落实转移，一户一户疏散群众，一个一个排查隐患……越是在危急关头，党员干部胸前的党徽就越是耀眼。

成百上千的外出从商求学的党员回

到家乡，给村里留守的老人们在雨夜送去一份心安；数以万计的基层干部忠于职守，用自己顽强的意志坚守岗位，给安置点里的受灾群众送去一份温暖；还有成千上万来自各个单位的党员志愿者突击队，奋战在一线，用自己的专业素养给身处危险的城市带去一份保障……

这些奋战在一线的党员干部，他们的名字，并不一定一为人所知。但是，他们有一种共同的信仰，他们有一个共同的心愿——那就是，尽自己所能，保障四明大地上群众的生命财产安全。

全力以赴，连续作战；党群一心，

共保平安。

在狂风暴雨中，各级党组织、广大党员用实际行动践行“群众路线”，用实际行动当起奋勇当先的群像，大大提振了全市干部群众防台抗台的信心和决心，谱写出一曲曲党群、干群齐心防台抢险的动人乐章。

危急时刻，挺立不弯的脊梁

——“女汉子”第一书记的防台24小时

□本报记者 黄程 宁海记者站 陈云松 蒋攀

三个月前，在宁海广电工作的洪静，来到单位结对十年之久的宁海县胡陈乡梅山村，成为该村第一书记。三个月后，一场提前到来的强台风，给梅山村带来巨大考验，也给这位上任不久的第一书记出了一个难题。

在过去的几天当中，洪静一直带着村干部冲在最前线，全村巡查、加固防洪设施、转移危险地带群众、抢修鱼塘……从10日中午11时之后的24小时内，她仅仅在办公室沙发上休息了一个小时左右，成了村干部口中不折不扣的“女汉子”。

10日中午11时，从外地匆匆赶回村里的洪静，第一时间来到进村唯一的一座桥梁的加固现场。这座桥横跨村而过的梅山河，每年台风天遇上强降雨都会被山上急流而下的洪水淹没，雨大的话洪水还会通过桥面的缺口进入村庄。

吃过这样的苦头之后，村里根据桥的尺寸做了一块大钢板，就像一道闸门，在洪水进村之前合上，并用长条石柱顶住。

在回村路上看到水位已经很高，洪静立马叫了村干部和几个青壮年男子，来到桥头“关闸门”，她自己则在一旁指挥。大约一个小时过后，作业完成。随后，一队人马又到村内河道疏通。

风雨越来越大，危险地带人员安全情况不容乐观。根据预案中排摸的点，洪静开始挨家挨户上门动员人员转移。“沿河住户、老人、危旧房住户、鱼塘



图为洪静（左一）在动员村民尽快转移。

养殖户，这些人员是必须第一时间转移的。”洪静说，但是第一遍走下来，有很多人不愿意撤离，“没办法，只能一遍一遍地做工作，有一位老阿婆，去了4次还是不肯走，我打电话给她女儿，就算是跟他们翻脸也要转移。”

最难动员的是鱼塘养殖户，其中有一部分不是本村人员，出于经济利益考虑，他们往往口头上答应，实际上不走。“前几年就碰到过这样的情况，最

后养殖户自己打电话来要求派人去救援。”洪静说，这次不能再冒这样的风险，必须一一确认。直到晚饭时间，38户村民全部安全转移。

最后一户村民转移后，洪静的心稍定了一些。回到办公室后，她并没有休息，一边密切关注台风动向，一边与村干部商讨下一步可能出现的状况和应对方案。出于对转移人员的担心，她又打了好几通电话，确认安置点的人数

和情况。全部确认完成后，已经是午夜12时。这时候她才觉得湿透了的衣服有些凉，准备回家拿些衣物。

在回家的路上，洪静来到河边看了看水位。这一看，坏了！水位太高了，沿河地势高的房屋也有危险。她立刻打电话给办公室的同事，紧急转移河边的6户村民。

由于老人们先已经转移，这6户以中青年为主的村民转移应该很快，但是当时天黑、风雨大、路滑，转至山上的安置点大概花了三个小时。

下山后，穿上衣服回到办公室，累了一天的洪静终于在沙发上休息了一会。

迷迷糊糊睡了一个小时左右，洪静便醒了。起来之后，又带着村干部四处巡查。由于风雨太大，车子已经不能开，前前后后三个自然村，走了四五个小时还没全部走遍。11日上午9时左右，她接到电话：村里一个国家级垂钓基地的水没堤了。为了保住价值20万元的鱼，必须临时拉网拦住出水口。

洪静赶紧调转步伐，带着队伍来到现场。整条网有几百米长，需要一根根竹片固定后插入泥土。她二话没说跳入水中，跟男同志们一起干了起来，一干就是两个小时。

拦好渔网后，洪静被强行换下岗来，回到办公室休息，这才有时间跟我们聊了一会。她说，她是海边土生土长的，见惯了台风，以前在电视台工作时也多次上前线采访，“只要村民们安全，我累点没关系的，都习惯了。”

“明星书记”俞复玲为抢险24小时没合过眼

本报讯（记者杨静雅）“俞书记，荷花庄一村进水啦！”“俞书记，荷花庄这边轻质砖不够用！”“俞书记……”

昨天早上，江东区百丈街道划船社区居委会热闹得像菜市场。大家口中喊的“俞书记”，就是党的十八大代表、第五届全国道德模范候选人、划船社区党委书记俞复玲，为了防御台风“灿鸿”，她已经24小时没合过眼了。

7月8日，俞复玲得知台风“灿鸿”要来，便分别召集社工、社区各个墙门组长以及居民代表开了三场动员会，要求社工增加包片区域巡视频率，排摸高空挂物、下水管道堵塞等隐患，呼吁墙门组长及居民代表将台风的最新消息及防御台风的注意事项向广大居民进行宣传。很快，划船社区形成了“社区一墙门一家庭”三级防御台风网络。此外，俞复玲将早已准备好的沙包、砖头等加高物件分配到了几个重点积水区域，以便在有需要时能尽快防洪。

7月10日晚，台风“灿鸿”开始

影响划船社区。俞复玲将社区住夜班的社工从2名增加到6名，自己也以身作则，带头留下来通宵值班。夜里，她每隔两个小时就会进行一次安全巡查，密切关注社区边上中塘河的水位、社区下水管道畅通情况以及可能存在的其他隐患。虽然她穿着雨衣和雨鞋，但是猛烈的风和磅礴的雨还是将她淋了个通透。回到居委会，她连口水也没来得及喝，一位居民就跑了进来，向她反映家里墙面出现了裂痕。群众的生命安全大过天，俞复玲第一时间联系江东区房管处及百丈街道城管科，并与相关人员一起赶赴居民家中，确认墙体不是承重墙，且“裂痕”只是粉刷面的开裂后，她才长长地舒了一口气。

7月11日凌晨，俞复玲在巡查中发现社区19个低洼点中的7个开始积水了，她马上调来抽水泵和轻质砖，并与社工、志愿者一起投入到抢险中。经过了4个多小时的努力，积水情况得到了一定的缓解，她回到居委会处理居民反映的其他问题。

九旬老太闭门拒撤离 村支书跳窗苦劝转移

本报讯（北仑记者站金旭孟 通讯员郑牡丹 张冬彦）“为了说服不愿转移的居民，阿朝书记也是蛮拼的。”

7月11日一早，北仑春晓街道昆亭村上刘社党支部书记刘振朝前一晚“跳窗”说服九旬老太撤离危险民房的事迹在街道流传开了。在阿朝书记的坚持下，经五次劝说也不愿离开老房子的老太妥协了，大伙听说了这一消息后纷纷点赞。

一同前往的上刘社联村干部邱正告诉记者，这位老太常年独居在一间老砖瓦房内，10日晚饭后，上刘社联村干部和工作人员又一次来到老太家劝说她转移。“我们从午饭后就开始给老人家做思想工作，让她住到子女家去，台风天她在老房子里住着不安全。”邱正告诉记者，但直到晚饭后联村干部和工作人员第五次来到她家，老太也不愿意离开，“她说，‘住习惯了，不想挪动’。儿子上门劝了3次也没成功。”随后，

老太太索性闭门、关灯。

“怎么办呢？让城管、公安人员强行转移，对高龄老人来说实在不好。”邱正说，联村干部想到了向阿朝书记求助。阿朝书记闻讯后，第一时间从另一抗灾点赶到老太太家。眼看家中黑灯瞎火，敲了几次门，老太太一副关门拒客的态势，阿朝书记只能用其他方式进门，注意力转移到了手能够到的木框纱窗上。他使劲地来回推动老屋的窗户，用了点力后窗户打开了，他搭了一把在侧内的手，矫健地爬上窗户，跳入房内。

老太太被这突如其来的一幕惊住了，随后联村干部和工作人员也进了屋。“阿婆啊，这次台风影响很大，一个人住太危险……”又是一番苦口婆心的劝说，老太太终于答应撤离：“你们真是太有耐心了。”在阿朝书记一行小心翼翼护送下，老太太抵达儿子家中。夜深渐，阿朝书记和干部们一起继续排查危险楼房转移情况。

警徽在风雨中闪光

□本报记者 余建文 通讯员 李东雷

7月11日下午，溪口公安分局副局长王东冒雨带队巡逻，发现群山村一座水泥桥洞被上游冲下的几株大树堵住，随时有倒塌危险。分局立即组织力量排险，合力将桥洞里的树木清理干净。

从10日起，溪口公安分局所有民警、协辅警全力以赴，迎战台风“灿鸿”。

7月10日晚，群山村村干部向社区民警何利良反映：村里有位92岁的老寿星不肯转移。老何立即驱车赶去，可老人还是要守着自家的房子。此刻，风雨越来越猛，老何苦口婆心的劝说终于起了效果，老人最后乘上警车到了安全地点。当天，溪口警方在最后时刻，成功转移了3名“顽固”的老人。

崎山警务站的陈旖旎，是名参加工作不满两年的警花。7月11日中午起，剡溪山段河水暴涨，很多外来务工人员驻河道两旁，有的看水景，有的用水桶、网具等抓捕上游冲下来的鱼，非常危险。小陈得知情况，立马赶到河边，制止下河网鱼的群众，



图为民警在清理山路上倒伏的毛竹。（胡锡龙 摄）

经再三劝说，将围观群众全部劝离。陈旖旎是一名从警二十多年的老民警。7月10日晚，他前往岩头检查时，发现很多毛竹倒伏堵住道路。老陈冒着狂风暴雨，将毛竹一一清理掉。两天中，陈旖旎吃住在社区，“只要群众平安，付出再多也是应该的。”

老党员刚动过手术就站在了抗台一线

本报讯（记者王博 通讯员东组轩）昨天上午9时，68岁华光社区老党员王海德来到居委会，他进门第一句话就说：“台风来了，有需要我的地方请尽管说。”王海德刚动过手术，还没等大家反应过来，他已经穿上雨衣冲进了雨中。

王海德是一名有30多年党龄的老党员。在社区各项活动中，都活跃着他的身影。台风来临时，他得知社区很多楼道进水、车棚被淹，立刻赶到灾民家中帮忙抢运物资，帮行动不便的老年人解决生活问题。

在抗台过程中，他始终站在第一线。居民张女士的汽车停在低洼处，想把车开至别处，恰巧被一辆车堵住去路。王海德知道后，饭也顾不得吃立即赶到现场，一边安慰六神无主的张女士，一边联系社区，紧急调过来一位驾驶员帮助查看地形，把车子开出来。一小时后，张女士的车子挪了出来，王海德又冒雨赶往下一户受灾居民家里。



乡村干部帮助村民转移物资

受台风强降雨影响，宁海胡陈乡20多个村庄不同程度进水。图为昨天上午10时许，乡村干部在胡陈乡胡陈村帮助村民转移物资。当天，该村有350多户村民家中进水。（李江林 严龙 摄）

你的背影，我们的力量

——基层干群众志成城抗击“灿鸿”

□奉化记者站 黄成峰 凌青 本报记者 朱军备

两次摔倒依然“轻伤不下火线”的李聪才，被树枝砸中造成重伤的郭谟林，风雨交织中穿梭的“红马甲”抗台志愿者……“灿鸿”袭来，奉化干群众志成城，冲在抗台一线，基层干部留下一个个坚强的背影，给民众带去了抗台的力量和信心。

昨天上午10时，记者在医院见到了正在打点滴的李聪才。他是前一天晚上11时被“架到”医院的，当时，他已受伤10个多小时。经诊断，他两只胳膊骨折。李聪才是尚田镇张家坑村的联村干

部。该村总人数120人，分住4个高山自然村，大多是老人，住的大多是破旧老房子。

为尽快转移村民，李聪才跑遍每个自然村，走进每户农家，查看一个个地质灾害点。山路坑洼、湿滑，他前后摔倒两次。第2次摔倒时，躺地四五分钟不能动弹，也没吱一声。

村民转移完已是晚上7时多。这时，有村干部发现李聪才肿大的胳膊，劝说他去医院无果后，把情况告诉了镇领导。大家几番劝他，并派出“接班人”

替换他后，李聪才被“逼进”医院。

如果说李聪才是“轻伤不下火线”，西坞街道城管队员郭谟林则是“重伤员”。前天晚上9时，城管应急小分队驱车巡查时，发现一棵10米多长、直径30厘米的大树横卧在大路上，阻挡过往车辆。4名队员搬不动，只能用锯子去锯，再分段搬离。

就在大伙埋头苦干时，不幸发生了一“啊呀”一声，旁边一棵大树上五六米长的侧枝，砸中郭谟林头部，又直压在他胸口和大腿上，他倒在地上，

不能动弹。其他队员马上将他送医，经诊断为胸腰椎压缩性骨折、腿脚骨折、前脑出血。所幸抢救及时脱离危险，现在郭谟林的生命体征平稳。

李聪才、郭谟林只是奉化基层干部的代表。他们深入企业、社区、农村、海塘、抗台第一线，组织群众转移、加固堤坝、形成“党支部为单位、党员为骨干、干部群众参与”的防台力量。

风雨中，在奉化街头巷尾、村前屋后还穿梭着一支“红马甲”志愿者服务队。他们是来自奉化各机关单位的党员。组装冲锋艇，抢险救灾，抢险水电……志愿者们发挥各自特长，服务群众。

昨天下午，水位涨，奉化江河多处出现险情。而基层干部守土有责，舍小家为大家，冲锋陷阵，奋勇抢险，感动群众。

夜色中，各项救灾工作还在紧张地进行中，灾区群众情绪稳定。